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  (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄αριθμ. πρωτ. 8873/10.9.2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 8873/10.9.2021 Ερώτησης που κατέθεσαν οι ανωτέρω  
Βουλευτές, σας   γνωρίζουμε τα εξής:

Εκδόθηκε ο ν.  4797/2021 (Α΄66) «Κρατική αρωγή προς επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη της οικονομίας, 
συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική ρύθμιση και λοιπές επείγουσες 
διατάξεις», με τον οποίο εισάγεται ενιαίο θεσμικό πλαίσιο κρατικής αρωγής και σαφής διαδικασία 
παροχής της, καθορίζονται οι κατάλληλες οργανωτικές δομές για την αύξηση της 
αποτελεσματικότητας των δράσεων κρατικής αρωγής, τη μείωση του χρόνου καταβολής των 
επιχορηγήσεων και τη μείωση των διοικητικών βαρών.

Σύμφωνα με το ως άνω πλαίσιο το Υπουργείο Οικονομικών είναι αρμόδιο για την παροχή κρατικής 
αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες, η οποία συνίσταται σε επιχορήγηση επί 
της ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα 
δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, μέσα παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου του εγγείου κεφαλαίου και 
αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία κατεγράφησαν ως κατεστραμμένα. 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες παρατηρούνται σημαντικές και εκτεταμένες ζημιές σε αριθμό 
πληγεισών επιχειρήσεων ή σε μέγεθος καταστροφής, με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών 
μπορεί να χορηγηθεί προκαταβολή έναντι της επιχορήγησης ύστερα από  αιτιολογημένο αίτημα  του 
αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη. 

Για την έκδοση των σχετικών υπουργικών αποφάσεων για την παροχή της επιχορήγησης, 
απαραίτητες προϋποθέσεις είναι : 
α) η έκδοση κ.υ.α. οριοθέτησης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και  Επενδύσεων, 
Εσωτερικών  και Υποδομών και Μεταφορών,  με επισπεύδον το Υπουργείο Υποδομών και  
Μεταφορών, με την οποία οριοθετούνται οι πληγείσες περιοχές και  
β) η καταγραφή ζημιών των εν λόγω επιχειρήσεων από την αρμόδια Περιφέρεια και η αποστολή της 
συγκεντρωτικής κατάστασης των επιχειρήσεων και τα λοιπά δικαιολογητικά που απαιτούνται στο 
Υπουργείο Οικονομικών. 

Για τις πυρκαγιές στους Δήμους Αρχαίας Ολυμπίας και Πύργου Ηλείας έχει εκδοθεί η αρ. 
Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./13758/Α325/20-08-2021 κ.υ.α. οριοθέτησης (Β΄3905),  με την οποία παρέχεται 
στεγαστική συνδρομή (80% δωρεάν κρατική αρωγή και 20% άτοκο  δάνειο) για την ανακατασκευή ή 
επισκευή των κτιρίων, που έχουν υποστεί βλάβες από τις πυρκαγιές .
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Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι μέχρι σήμερα δεν έχουν αποσταλεί συγκεντρωτικές καταστάσεις 
από την αρμόδια Περιφέρεια, προκειμένου η  Δ/νση Χρηματοοικονομικής Πολιτικής  να προβεί σε 
έκδοση αποφάσεων  επιχορήγησης των πληγεισών επιχειρήσεων.

Ωστόσο, σε συνέχεια των πρόσφατων πυρκαγιών που έλαβαν χώρα σε περιοχές της επικράτειας, 
δημοσιεύτηκε η ΠΝΠ  της 13ης  Αυγούστου 2021 «Έκτακτα μέτρα για την αποτελεσματική προστασία 
και την ταχεία αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος, την άμεση στήριξη των πληγέντων από 
τις πυρκαγιές του Ιουλίου/Αυγούστου 2021 και συναφείς διατάξεις» (Α’ 143), κατ’ εξουσιοδότηση της 
οποίας εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. ΓΔΟΥ 841/18-8-2021 κ.υ.α. «Διαδικασία χορήγησης εφάπαξ έκτακτης 
οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτη αρωγή, έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, σε 
επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς που επλήγησαν από τις πυρκαγιές που 
εκδηλώθηκαν σε περιοχές της ελληνικής επικράτειας από την 27η Ιουλίου 2021 και έως την 13η 
Αυγούστου 2021.» (Β’ 3853),όπως τροποποιήθηκε  από την υπ’αριθμ. 925/17.09.2021 κ.υ.α 
(Β΄4340). 

Επιπλέον, δημοσιεύθηκε η κ.υ.α. «Επιχορήγηση αγροτικών εκμεταλλεύσεων για την αποζημίωση 
των πληγέντων από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από 1 Μαΐου ως και τέλος Αυγούστου 2021 σε 
περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, Δυτικής Αττικής 
της Περιφέρειας Αττικής, Αχαΐας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Μεσσηνίας, Αρκαδίας και 
Λακωνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Ευβοίας, 
Φωκίδας και Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, Ανατολικής Αττικής και Βορείου Τομέα 
Αθηνών της Περιφέρειας Αττικής, οι οποίες έχουν οριοθετηθεί με κοινές αποφάσεις των Υπουργών 
Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Εσωτερικών και Υποδομών και Μεταφορών.» ( Β΄4268) 
με την οποία δίνεται η δυνατότητα, ενισχύσεις που θα δίνονταν μέσω του Κανονισμού ΚΟΕ, να 
χορηγούνται βάσει του ν.4797/2021, με την επιφύλαξη των Κανονισμών περί ασφάλισης ζωικού 
κεφαλαίου και φυτικής παραγωγής του ΕΛΓΑ.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

   ΧΡΗΣΤΟΣ  ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ   

                                          

    
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γεν.Γραμ.Οικ.Πολιτικής
3. ΑΤΚΕ
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